

Газовый ликбез

По данным Минстроя РФ в России с начала 2018 года от отравления бытовым газом или в результате его взрыва погибли по меньшей мере девять человек (ТАСС от 20.06.2018 г.). Причинами происшествий, как правило, называют изношенность оборудования и человеческий фактор. По мнению специалистов ООО «Газпром газораспределение Самара», большинства трагедий можно было избежать за счет повышения информированности потребителей правилам безопасного использования газа.

ГАЗ — НЕ ИГРУШКИ

За содержание внутридомового газового оборудования отвечает владелец жилища. В многоквартирных домах в части внутриквартирного оборудования — собственник квартиры, в отношении общедомового имущества — управляющая компания либо ТСЖ. Техническое обслуживание должна осуществлять только специализированная организация, имеющая в своем составе аварийно-диспетчерскую службу.

В целях безопасности населения причиной отключения газоснабжения может стать не только утечка газа, но и несанкционированное подключение, отсутствие тяги в дымоходах и вентиляционных каналах, неисправные устройства и оборудование, самостоятельно проведенное переустройство оборудования, отказ газовикам в допуске для проведения работ, истечение нормативного срока службы оборудования и, конечно же, отсутствие договора на техническое обслуживание.

ООО «Газпром газораспределение Самара» проводит постоянную работу с населением, поясняя, кто и за что несет ответственность вплоть до уголовной, и как потребитель газа может и должен обеспечить «газовую безопасность» в собственном жилище. Газовики совместно с управляющими компаниями, администрациями сельских поселений организуют встречи с жителями, направляют письма, листовки, размещают разъяснительные материалы в СМИ.

Более того, в компании уверены, что подготовка потенциальных потребителей газа должна начинаться со школы. В этом году ООО «Газпром газораспределение Самара» и региональное министерство образования и науки подписали соглашение о сотрудничестве в рамках реализации программы по повышению информированности школьников о правилах использования газа в быту.

В образовательных учреждениях области уже прошли и будут проводиться на постоянной основе открытые уроки для учащихся 4–7 классов. Инструктажи преподавателей по безопасной эксплуатации газовых приборов, умению действовать в чрезвычайных ситуациях проведут специалисты газораспределительной организации. Информационная работа со школьниками будет проводиться на уроках ОБЖ.



Виталий Коротких и Владимир Пылев подписывают соглашение по программе «Безопасный газ»

«Главная цель нашей компании — безопасность людей. И особое внимание должно уделяться самым маленьким потребителям — ученикам начальных классов. Именно для них была разработана программа обучения «Безопасный газ», которая реализуется нами с 2011 года. После подписания соглашения с министерством программа расширяет свой охват, поскольку работа со школьниками будет проводиться в каждой школе Самарской области в рамках уроков ОБЖ», — отметил генеральный директор ООО «Газпром газораспределение Самара» Виталий Коротких.

В рамках программы «Безопасный газ» проведены обучающие семинары для учителей ОБЖ, педагогам презентовали план урока со всеми необходи-

мыми методическими материалами, разработанными газовиками. Методика направлена на вовлечение детей в процесс обучения, наполнена интерактивными играми и заданиями для самостоятельного выполнения. В ходе занятия детям в увлекательной форме расскажут, как образовывается природный газ, где его добывают, и как он появляется в их домах.

Отдельное внимание уделено информированию школьников об алгоритме действий при обнаружении запаха газа. Специалисты ООО «Газпром газораспределение Самара» рассказывают школьникам, что в случае любых неисправностей нужно незамедлительно звонить взрослым, а также звонить в аварийную газовую службу по телефону «04».

ла обслуживание магистральных газопроводов. Ученый совет СамГТУ утвердил генерального директора ООО «Газпром газораспределение Самара» Виталия Коротких заведующим базовой кафедрой.

Благодаря данному соглашению будут полностью обеспечены кадровые потребности региональной экономики в нефтегазовой отрасли. В техническом университете обеспечат подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов.

«Качество подготовки студентов по направлению «Газораспределение и газопотребление» — это, в первую очередь, гарантия безопасности для жителей области, а также потенциал для развития нашей компании, региона и газовой отрасли в целом. Для нас подготовка студентов и профессиональных кадров — одна из приоритетных задач», — считает Виталий Коротких.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

В 2016 году компания открыла учебный центр, главной целью которого стало создание системы качественной подготовки руководителей и специалистов в области промышленной безопасности. Ключевой задачей является получение специалистов со всеми необходимыми для работы в компании навыками и компетенциями.

Учебный центр располагает современной учебной базой, оснащенной лекционными классами, мастерскими, учебным полигоном. Здесь действуют программы повышения квалификации для рабочих специальностей: слесарей аварийно-восстановительных работ в газовом хозяйстве, специалистов по эксплуатации и ремонту газового оборудования, по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов и по обслуживанию внутридомового газового оборудования. Профессиональная подготовка включает в себя обучение с использованием современных форм и методик, компьютерных обучающих систем.

«Идея собственного учебного центра за время своего рождения претерпела много изменений, начиная от формата внутреннего центра повышения квалификации и подготовки кадров для компании, до центра по созданию, развитию и поддержанию профессиональной культуры, формирования механизма саморазвития организации через обучающие процессы», — отметил генеральный директор ООО «Газпром газораспределение Самара» Виталий Коротких.

Большую пользу и важность проведения подобных занятий отмечают педагоги образовательного учреждения.

«Совместная работа с промышленными предприятиями играет важнейшую роль в обеспечении безопасности населения Самарской области. Когда реальные практики в области газораспределения и газопотребления проявляют активность в разработке учебного плана урока, то результат проведения такого урока дает максимум эффективности. Школьникам интересно общаться с представителями профессий. В такой форме информация усваивается лучше», — подчеркнул министр образования и науки Самарской области Владимир Пылев.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Отдельное внимание в ООО «Газпром газораспределение Самара» уделяется подготовке кадров. Еще в ноябре 2016 года было подписано соглашение с Самарским государственным техническим университетом (СамГТУ) о подготовке кадров для газовой отрасли.

Следствием подписанного соглашения стало создание в СамГТУ базовой кафедры «Газораспределение и газопотребление» на базе ООО «Газпром газораспределение Самара». Основной целью создания кафедры является дополнение действующей программы обучения по специальности «Транспортировка газа» теоретическими и практическими занятиями по эксплуатации газораспределительных сетей. Раньше программа в основном охватыва-